

# Kemences vidék

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL ÉS VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL ÉS VIDEKE“.)

Előfizetési ár:

8 kor. | Negyedéves . . . 3 kor. — 81  
4 | Éves száma ára — 30

Barokkával értekezhetni: kedd, szerda és csütörtökön.

Feloldó szerkesztő:

Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadói hivatal:

Kis-Czell, Gyarmathi-tér 76. szám. Ideintézendők a lap esztendői és anyagi részét illető minden kérdésemre. Névtelen levelek figyelembe nem vételnek.

## Az új főispán körútja.

(H. Gy.) Ernuszt József dr., Vasvármegye „demokrata“ új főispánja, a héten járta be a celli járáshoz tartozó községek nagyrészét. Amerre az új főispán járt, ahol megjelent, mindenütt ünnepies fogadtatásban volt része. Szeretettel, lelkesedéssel fogadták minden községben, úgy is, mint a vármegyének díszes és előkelő állásba jutott *szülőföldjé*, úgy is, mint a vármegye új főispánját. Ernuszt József dr. az új főispán, székfoglaló beszédében hangzottatta, hogy ő a demokratikus elvek alapján önhajtja Vasvármegyét kormányozni; ugyanezt a kijelentést tette a főispán ur csütörtöki fogadtatása alkalmával Celldömölk község birájának üdvözlő beszédére adott válaszában is.

Az új főispánt először volt alkalmunk

hisznük és remélnük, hogy az általa elmondott komoly szavak nem lesznek a pusztában elhangzott szavak, hanem azok be is váltatnak. Nagy szüksége van az országnak komoly, erélyes, a nép érdekeit szíven viselő, munkabíró vezető férfiakra, akik nem a hatalom kegyében való sütkérezést, az uszályhordozást és talpnyalást tartják egyedüli céljuknak, hanem a haza érdekeit tartják szem előtt.

Bizva bizunk, hogy Vasvármegye új főispánja: dr. Ernuszt József, a *teltek embere* lesz minden tekintetben. Ebben a jóreményben üdvözlőjük mi is az új főispán urat,

## TÁRGA.

### A szerelem városa.

A városban nagyon megbámulták a fehérhaju ifjút. Délben a fő-utca korzóján látták először, amint komoran, gondolatokba merülve rötty az utca aszfaltját.

A fehérhaju ifju mellett kacagó, tüzeszemű asszonyok suhantak el, virágos tavaszi ruhájuk

és mosolygással fényes vetekedést a vakító tavaszi napsugárral. A várost a szerelem városának hitták és a fehérhaju ifju idegenül járt-kelt e kábító asszonyi forgatagban.

A déli korzón összesugták az emberek: — Vajjon ki ez az ifju? Oly különös. Az arca fiatal a s feje ezüstfehér. Egy huszonöt éves aggastyán.

És a fehérhaju ifju mintha senmit sem venne észre abból a lázas, kíváncsi izgalomból, melyet a megjelenése okozott, komoran folytatta sétáját.

A fehérhaju ifju pedig egy szegény, szerencsétlen ember volt. A nagy szenvedések embere,

Isten áldását kérve üdvösnek ígérkező munkásságára.

A főispán urnak a celli járásban tett körutjáról es celli ünnepies fogadtatásáról alábbi tudósításunkban számolunk be.

*A községben.*

Ernuszt József dr. főispán kedden dél után indult el Szombathelyről s egyenesen Káldra utazott dr. Maróthy László országos képviselő látogatására. Szerdán reggel Maróthy László, Pletnicza Ferenc dr., Miskolc Imre dr. stb. kíséretében bejárta a celli felső járás községeinek nagy részét. Asszonyfán, Csöngén, hol Hutter Zsigmond ev. lelkes üdvözölte szép beszéddel, Pápócon, Nemesmagasiban, Szergényben. Kenyeriben, szép fogadtatásban részesült az új főispán. Kenyeri és Keoskéd községek nevében Sebestyén Izidor körjegyző, Pápóc község nevében Maltz Antal plébános fogadta. Szergényben a városházánál fel tiszteletére. Az összes községekbe lovas bandérium kísérte a főispánt. A szerdai körút Vonöckön ért véget, hol a főispán Miskolc Imre dr., vönöcki birtokosnak volt vendége és az éjet is ott töltötte.

*Celldömölkön.*

Csütörtökön már a kora reggeli órákban lobogódszt öltöttek Cellben a házak, számos házban nemzetiszínű trikolort lengtetett az enyhe nyári szellő. Tíz órakor a városházánál gyülekezett az előjáróság és a képviselő testület, hogy a főispán elé menjen és fogadja. Fél-tizenegy órakor három kocsin indultak a városházától és a

aki egy végtelen éjszaka után arra virradt, hogy fekete hajtűtjei hófehér színt váltottak. És ekkor nagy szenvedésivel megfutamodott. A világ másik végébe ment, a szerelem városába, hogy felejtse, hogy meggyógyuljon.

A szerelem városa különös hely volt. Ott mindenki vidáman, boldogan élt, az asszonyok szerettek, a férfiak elhittak. A fehérhaju ifju nem jól érezte magát e gondtalan világban. Ideg nélkül üdögött ide-oda, a kacagó tüzeszemű asszonyok és elhított férfiak közt. Végre maga is

— Még kell ismerkednem velük, — gondolta — különben elpusztulok.

És megismerkedett. Könnyen ment. Az egész város csak róla beszélt hetek óta, a huszonöt éves aggastyánról, aki ezüstfehér fejjével és szomorú arcával úgy különbözött mindenkitől. Az asszonyok rögtön beleszerettek, a férfiak testvériüknek fogadták.

— Hogy hívják testvér? — kérdezték a férfiak.

A fehérhaju ifju elgondolkodott, aztán röviden felelt.

— Nevezetek Jónak, a szenvedések embe-

re. Cinca hidjáig mentek a főispán elé, hol bevárták. A főispán Maróthy László képviselő, Miskolc Imre dr., Fittler Dezső, Jakab Bódog főszolgabíró stb. kíséretében, élén 24 tagból álló lovasbandériummal, kevéssel tíz óra előtt ért a Cinca hidjához, hol Celldömölk község nevében Pálovits József vbíró üdvözölte igen szép beszéddel. Pálovits vbíró üdvözölt beszédére Ernuszt József dr. főispán igen szívesen s többször zajos éljenzéssel félbeszakította beszédében válaszolt. Beszédéből kiemeljük a következőket: „Amidőn engem a magyar kormány ajánlatára O Felsege a király szülővármegyéim, Vasvármegye élére főispánul nevezett ki, hálás köszönettel fogadtam a királyi kegynek irányomban megnyilvánult e fényes kitüntetését, mert e díszes és fényes állásban, melyet O Felsege, a koronás király bizalma folytán betölteni szerencsés vagyok, fokozottabb mértékben munkálkodhatom a haza és szülővármegyéim javára. Amint a munka embere voltam addig, az leszek ezentul is. Bizalommal jöttem az önök körébe, kérem önöket, legyenek teljes bizalommal hozzám. Bármily ügyben fordulna hozzám, az én ajtóm mindenkor nyitva lesz szegény és gazdagnak egyaránt, rangkülönség nélkül.” —

Dörög éljenzés volt a válasz a főispán szavaira, melynek elhangzása után még köszönetet mondtak a fogadására megjeleneteknek és többekkel kezét fogva, kocsiába szállt és a hosszu kocsisor, mely ekkor már ötven kocsi szaporodott tel, a lovasbandériummal élén megindult Cellbe. Fel-

Az asszonyokra ez a név is nagy hatással volt. Főiragytak a tekintetük és suttogva mondták egymásnak:

— Milyen érdekes ember!

És ettől kezdve a szerelem városában valószággal ünnepelték a fehérhaju ifjút. A multjában valami rendkívül dolgot sejtettek és ez a titokzatos komorság, amelylyel a szenvedések embere elhárította magától a kíváncsi kérdézőkódásokat, csak növelte érdekességét az emberek szemében. Fehérhaju ifju e tartózkodá-

stetsen meg akart gyógyulni. A multját azért nem bolygatta, mert félt a lelken ejtett sebek feltépésétől.

Hanem a városban, a csupa boldog emberke hazájában, ezt nem értették meg. És tovább jaggatták, gyötörték őt lelketlen kérdéseikkel amitől a fehérhaju ifju még befogcsbb lett.

Azonban idők multán valami különös változás ment vége a városon. A kacagó, tüzeszemű asszonyok és elhított férfiak annyira érdekesnek találták a melázó, álmagat fehérhaju ifjút, hogy észrevétel nélkül utánozni kezdték. A férfiak igyekeztek lefogyni, hogy legalább karcsuságban közelítsék meg őt, az asszonyok pedig

tizenkét óraker ért a menet a városház-  
terre, a Szent Benedek-rend székháza elé,  
hol a főispán megszállt és a Szent  
Benedek-rend vendége volt. Itt a tüzoltó testület  
állt díszben s tisztelegéssel fogadta az új  
főispánt. A tisztelegés után *Mészáros* János  
tüzoltó-főparancsnok lépett elő s tett jelen-  
tést a celli tüzoltó-egylet létszámáról. A  
jelentés után *Mészáros* János főparancsnok  
csinos, talpraesett beszédével üdvözölte az  
új főispánt a tüzoltó-egylet nevében. —  
Ernusz József dr. szívvelyes szavakban kö-  
szönte meg a tüzoltó-egylet megjelentését  
és üdvözletét, válaszában megígérte, ha  
csak körülményei megengedik, részt fog  
venni a jövő hónapban Cellben tartandó  
tüzoltó szövetségi gyűlésen. A nagyszámú  
megjelent közönség zajos eljenzése közben  
lepült be a Szent Benedek-rend székházába  
a főispán. A lépcsőnél *Jagica* Lajos, *Grácer*  
Pius és *Szentimrey* Márton áldozatok fog-  
adták, kik a főispánt *Wagner* Lőrinc apát  
ur lakosztályába kalauzolták. Délben fényes  
ebed volt a főispán tiszteletére a Szent  
Benedek-rend székházában, melyen többen  
vettek részt. Delután 2 óraker Celldömök  
község képviselő-testülete tisztegett a fő-  
ispánnál. A képviselő-testület nevében dr.  
*Géfn* Lajos orvos üdvözölte a tőle meg-  
szokott ekesszólással az új főispánt, mire  
a főispán hosszabb beszéddel válaszolt az  
üdvözítő beszédre s közzönte meg a kép-  
viselő-testületnek a nála való tisztelegését.  
A delután folyamán Ernusz József főispán  
meglátogatta a zárdát és a kózkórházat,  
valamint több helyen tett látogatást.

#### A bankett.

Esti 8 óraker vette kezdetét a „Hung-  
gária” szálloda kertjében a bankett, melyen  
körülbelül 120-an vettek részt. A főispán  
kevessé 8 óra előtt érkezett a kerthelyi-  
ségbe dr. *Maróthy* László országos képviselő  
és *Pietnis* Ferenc dr. ügyvéd kísérete-  
ben. Zajos eljenzessel fogadták a főispánt.  
Alighogy elfoglalta helyét az asztalnál,  
nyomban kezdetét vette az étkezés. A  
patkó alakú asztalon minden hely el volt  
foglalva. Az asztalfonél ültek és közéletünk  
főbbjei közül öt láttuk Ernusz József dr.  
főispánon kívül *Wagner* Lőrinc apát, *Mu-*

elszoktak a kacagástól és e helyett, ha napfényes  
délutánok kimentek a korszóra, a matagon néz-  
tek az égbe és belsöhajtották az illatos tavaszi  
levegőbe.

A fehérhaju ifju pedig egy napon arra éb-  
redt, hogy igen jól érzi magát a szerelem váro-  
sában. Ha a szalonokba lép, csupa söhajtozó  
asszony fogadja, akik csöndes hangon beszélnek,  
vagy magukba mélyedve hallgatnak. A férfiak is  
megkomolyodtak, a szavukból a gondolkodók  
lemondó bölcsesége árad. On, ezek rokoni-  
mind, akik megértik az ő nagy szenvedéseit.

Es ez az érzés boldogga tette a fehérhaju-  
jut. Bizonyos szeretet költözött a szívébe azok,  
irant, akik elkísérték őt saját gondolatvilágába  
és az a tudat, hogy nagy fájdalommal nem áll  
egyedül a világon, félig már meggyógyította.

Egy mélabus alkonyaton aztan mondta szalo-  
nijában egy szép asszonynak:

asszony szemében könnyek csillantak

meg erre és megfogta a fehérhaju ifju kezét.

Ettől kezdve a fehérhaju ifju szerelme lett  
az asszonyba és észrevétlenül meggyógyult.

Egy reggel családokba nézett a tükörbe.  
Az arcán, amely csodig halvány volt és borús,  
pirosság ömlött el és fény derengett rajta. Az  
ezüstfűhájban pedig fekete fűrtöket vott észre.

— Mi ez? — kérdezte a fehérhaju ifju túl  
áradó örömmel. — Hiszen vissza fiatalodom.

Boldogságának első pillanatában kitűnő esz-  
méje támadt. E utazik a városból. Elmegy bucsu-  
nem tér vissza.

róthy László, Miskolc Imre, Nagy Dénes  
id. Vidos József, Raló Dénes, dr. Porkoláb  
Mihály Nagy József, Pietnis Ferenc, dr.  
Brunner, dr. Heithéssy, dr. Király stbket  
Kedélyes hangulatban kezdődött a vacsora  
alighogy az első fogást felszolgálták, fel-  
állott *Szentimrey* Márton Szent Benedek-  
rendi áldozár, a jeles egyházi szónok  
hosszabb beszédet mondott, melyben az új  
főispán érdemeit méltatta. Beszéde végén  
az Isten áldását kérte reá, hogy áldja meg  
öt bölcsességgel, hogy minden dolgában  
találja meg a helyes utat. Elénk eljenzés  
között fejzte be beszédét az első szónok,  
mely után felállott *Miskolc* Imre dr. vö-  
nöcki földbírtokos, ki szintén a főispánt  
köszöntötte fel.

*Maróthy* László dr. a főispán távollevő  
nejére mondott szép felköszöntőt.

*Nagy* József kir. közjegyző hatóságos  
szép beszédet mondott. Beszédjében hosz-  
szabban foglalkozott az új főispán székkog-  
ló beszédével. A főispán által hangoztatott  
demokratikus elveket a maga részéről öröm-  
mel üdvözli, mert a demokratikus elveket  
látja a haza boldogulását ő is. Volt ugyan  
már demokrácia, akkor, mikor a haza pol-  
gárai vértüket hullatták, de azóta elaludt,  
most kezd ismét ébredezni. Helyesen be-  
szélt a főispán akkor, mikor székkfogaló  
beszédében a demokratikus elveket han-  
goztatta, vagyis: hogy az országot mun-  
kával lehet felemelni. Jogom van várni es-  
remélni, — ugymond szónok — hogy a  
főispán demokratikus elveit be is fogja  
váltani. Kívánja, hogy a főispán munkájá-  
nak ünnepét meg is érhesse. (Zajos eljenzés.)

*Ernusz* József dr. kelt fel ezután. Nem  
képes — ugymond — a jelen pillanatban  
mindazokat az érzelmeket elmondani, me-  
lyek keblét elfogják. Ő örömet leli a  
munkában gyermekkorá óta. És örömmel  
dolgozik a haza érdekében ezután is. Azért  
járja be vármegyéjének községeit, hogy  
megismerje a községek speciális bajait  
hogy megismerje azok lakóit, meghallgassa  
kivánataikat és panaszait. El akar attól  
szokástól térni, amit elődei követtek,  
hogy csak *bizalmasokat* hallgatták meg.  
Ő meg akar hallgatni mindenkit, hogy azok

addig, amíg teljesen vissza nem hatalodott. Mi-  
lyen boldog lesz az az asszony. Hogy meg-  
fogja lepnit.

És elutazott.

Fél év múlva a fehérhaju ifju visszatért a  
szerelem városába. Éjszaka volt a haza és tuz-  
piros az arca.

— Én Jób vagyok, a szenvedések embere!  
— mondotta, amikor belépett az asszony szalo-  
niba és kacagott hozzá.

— Az asszony ránezett, egy kissé megrázkó-  
dott és csöndesen mondta:

— Nem ismerem.

Kabuló fejfel futott ki az utcára.

— Oh! Mi ez? Hát ennyire megváltozott  
volna?

Sietve ment a korszóra. Az asszonyok álma-  
tagon jártak az utcát és az égbe néztek. A fér-

bámultak. Mikor megpillantottak a fehérhaju ifjut,  
örömmel siettek hozzá. A fehérhaju ifju pedig  
lekapta a kalapját és boldogan lengette feljűk.  
Ekkor fekte hajára esett tekintetük és elfor-  
dultak.

Az ifju elfulladlan kiáltotta:

— Én Jób vagyok, a szenvedések embere.

Az emberek erre megvetéssel ausogták egy-  
másnak:

— Hiszen ez egy közönséges család.

ból lesztürje az igazságot és az igazságnak  
megfelelőleg intézkedhessék. (Zajos eljenzés.)  
A demokráciáról beszélt ezután hosszabban  
a főispán. Igaz — ugymond — hogy a  
demokratizációt sokat hangoztatták már,  
de mindig arról az oldalról, ahol sohasem  
váltották be. (Eljenzés.) Neki meggyőző-  
dése, hogy csak az igazi szabadelvű de-  
mokrácia haladása az — mely az országra  
üdvös és hasznos. Ami az ő főispáni állá-  
sát illeti, nem akar erőszakos főispán lenni  
semmiféle téren sem, különösen a politikai  
téren nem. Ő erőszakosság nélkül akar az  
emberek szívéhez jutni, az igazság utjáról  
sohasem fog letérni, ezen fog haladni min-  
den tetteiben. Munkára hívja fel polgártár-  
sait, akkor megvalósul az *egységes magyar*  
ársadalom. Kemenesalja közönségére emeli  
poharát. Zajos eljenzés kísérte a főispán  
befejező beszédét, mely után ismét

*Nagy* József kir. közjegyző áll fel szó-  
ásra. Széles szép beszédében a főispán  
elődjére, édes atyjára, *Ernusz* Kelemen  
főrendiházi tagra emeli poharát. Öszintén  
kívánja, — ugymond — hogy a fiu az apát  
mulja felül s ő hiszi, hogy az apa nem  
fogja irigységgel nézni, ha őt fia felülmulja.  
(Eljenzés.) Ezután még *Varga* Gyula vö-  
nöcki evang. esperes köszöntötte fel *Ma-  
róthy* László dr. országos képviselőt. Utána  
*Maróthy* László *Wagner* Lőrinc apát  
mondott felköszöntőt es annak egészségére  
ürítette poharát. Ezzel befejeztetett a tisz-  
tok mondása, tíz órára járt az idő, a ven-  
dégek nagy része eltávozott.

*Ernusz* főispán pénteken délelőt utá-  
zott el kíséretével Cellből. Ság, Iszákfa,  
Duka, Kis-Somlyó, Boba községek bejárá-  
sával delután Jánosházaéra érkezett, hol  
tiszteletére este a „Korona” szállodában  
40 teritékű bankett volt.

Meg kell ezuttal emlékeznünk a celli  
bankettől, vagyis a vendéglős kiszolgálá-  
sáról is. Öszintén sajnáljuk magunk is,  
hogy nem azt írhatjuk meg, amit szeretünk  
volna megírni, a vendégek megelégedését.  
Biz erről szó sincs. Általános volt a panasz  
a banketten, nem az ételek jóságát illető-  
leg, hanem a mennyiséget. A „Hungária”  
szálloda jó konyhája általánosan ismeretes.  
Arról ellenkezőt állítani vagy elfogultság,  
vagy rossz akarat kell. Ami azonban a  
banketten történt, hogy enyhe kitérjéssel  
éljünk, az valóságos botrány. Háromkoro-  
nás 3 fogásos ételnél számosan éhesen ma-  
radtak, sőt akárhányan egyáltalán nem is  
kaptak semmit. Hát ez nem járja még sem.  
Ha még oly drága is a hus most, azt hisz-  
zük, 3 koronáért minden ital nélkül, egy-  
egy embert tisztességesen ki lehet szolgálni.  
Hinni akarjuk, hogy a vendéglős alaposan  
elszámította magát a vendégek létszámára  
nézve. Fel kell még említenünk az ételek-  
hez felszolgált kenyeret is. Az a kenyér  
keletlen kovász volt és nem más. Nem tud-  
juk kinek a készítése volt, de ötven botot  
érdemel minden irgalom es kegyelem nél-  
kül, aki azt a kenyeret sütötte. Ismételjük,  
hogy ugy az ételek, mint a bor és sör  
kitűnő volt, de — az volt a baj, ami a fő,  
hogy nem volt elegendő. Így biz éhesen  
maradt — számos bendo.

## H I R E K.

— **Elhunyt árvaszéki ülnök.** Nagy Já-  
nos, Vasvármegye árvaszékének ülnöke,  
hétfőn hosszas betegeskedés után elhunyt.  
Az elhunyt ülnök helyét ideiglenesen Csorna  
Jenő községi szolgabíróval töltötték be.

— **Kinevezés.** A szombathelyi m. kir.  
penzügyigazgatóság e hó t-én kelt 27006  
számu rendeletével Simon József feladó kö-

reskede mi iskolát végzett celli lakost a helybeli m. kir. adóhivatalhoz gyakornokká nevezte ki.

— Dalosok mulatsága. A kiscelli férdfal-  
kór folyó hó 17-én, a jövő vasárnap, a „Hun-  
gária szálloda” kerthelyiségében saját pénz-  
tára javára hangversenyrrel egybekötött zártkörü  
nyári mulatságot rendezte. Kezdeté után 5 óra-  
kor. Belépő-személyjegy 1 korona, családjegy 3  
személyre 2 korona. Kedvezőtlen idő esetén a  
mulatság folyó hó 24-én tartatik meg.

— Népünnepély. Ma délután az apátság  
Marcal melletti majorjánál, néhai Hollósy Jusztinián,  
vált dömölki apát emlékére népünnepély lesz.

— Tűzoltószövetségi gyűlés. A vas-  
vármegyei tűzoltószövetség, mint már je-  
leztük is lapunkban, július hó 14-én tartja  
gyűlését Csellben. A tűzoltószövetségi gyűlés  
alkalmára a községi és szombathelyi tűzoltó  
zenekar is eljön hozzánk.

— A megözöklött honvéd öngyilkossági ki-  
sérlete. Pap István sagi illetősége közhuszár Zi-  
laegerszegen szolgált a honvédségnél. Jó magavi-  
séletű és szorgalmas katona volt. — felbúvárt  
Papára akartak küldeni az altiszti iskolába. Pap  
attól tartott, hogyha altiszt lesz, nem egyhamar  
szabadul meg a katonaságtól, betegét jelentette  
s a kórházba tették. Innét kedden megözöklött és  
egyenest Sagra jött haza édes anyjához. A hon-  
véd parancsnokság táviratilag értesítette Sag köz-  
ség előjáróságát Pap szökéséről s kerte, ha haza  
jönne, tartóztatassék le. Pap szerdán éjjel csak-  
ugyan hazaérkezett Sagra. Hazaérkezése után  
közégbíró a kisbíróval együtt a község házá-  
nál őrsiet alá vették. Egyszer Pap kiment, mivel so-  
kátig kiint volt, feltűnt a bírónak s utána ment.  
Ekkor a bíró remélve látta, hogy Pap nyakból  
erősen folyik a vér. Pap öngyilkossági szándé-  
ból súlyos sebet ejtett nyakán a nála volt é-  
rotvával. Bevitték a celli kórházba, hol mos elő-  
halál között lebeg. Felgyógyulásához kevés re-  
ményt fűznek az orvosok, mert a gégejét nagyon  
elvágták.

— Tűz. Csöngén a múlt szombaton  
tűz ütött ki, amely alkalommal tíz ház égett  
el, a hozzátartozók melléjük ott voltak együtt.  
A tüzet két négy éves kis fiu okozta, kik  
gyufával játszottak s eközben az egyik ház-  
t meggyújtották.

— Kutba felvált kis fiu. Horváth Matyás  
pápai lakó 4 évvel kis József nevű fia többed-  
magával kedden a kut körül játszott az udvar-  
kör. Játsszótársai végre otthagyták a kis fiut, ki  
— mikor magára maradt — valószínű a kuthoz  
ment, vizet akart meríteni és aközben egyensúlyt  
vesztve, beleesett a kutba. Mire hozzátartozói  
észrevették, már meg volt halva. A kis fiut szer-  
dan Király János dr. járási orvos megvizsgálta,  
miután büntény ki van zárva a kis gyermek hal-  
lálánál, orvosi vizsgálat után boncolás nélkül  
temették el.

— Tánccmulatság. A „Nemesdömölki  
Olvásokői” ma az Agyal vendéglő kert  
helyiségében zártkörű táncmulatságot ren-  
dez. Kezdeté délután 4 órakor. Belépő díj  
személyre 1 kor., családjegy 3 személyre  
2 korona.

— Kollégialis szeretet. Hogy a celli fő-  
szolgabírói hivatalban a főszolgabíró és a szolga-  
bíró már évek óta nem élnek valami jobbartság-  
ban, az köztudomású. De hogy egy ugyanazon  
hivatalban levők egymast szeretni szokással is  
zaklassák, az vajmi ritka dolog. Ez az eset is  
megvan most a celli főszolgabírói hivatalban.  
Ugyanis Jakab Bód-g járási főszolgabíró bepe-  
relte Szabó Péter szolgabírót a celli kir. járás-  
bírószágnál 130 koronáért, mint olyan, az szert,  
amelyet Szabó Péter, a főszolgabíró, a  
vármegyétől vett fel, mint neki kiutaltványozott  
összeget, utáltalányok címen arra az időre, amely  
idő alatt Jakab Bód-g főbíró helyettesítette.  
Hogy Szabó szolgabíró a varmegyétől neki ki-  
utaltványozott pénzt jogosan vette fel, az bizo-  
nyos, mert hisz helyettesítette a főbíró; hogy  
a főbíró ur pere nékül minden jogalapot, az is  
bizonyos. Csellben most nagy érdeklődéssel  
várják a per kimenetelét, melyben a tárgyalás  
rövid idő múlva meg lesz tartva.

— A Ságban a szőlő igen szépen  
fejlődik, a tőkék dusan megvannak rakva.  
A most csak valami elemi csapás-  
a mi becézett Ság hegyünket, akkor az idén,

végre annyi sok rossz év után, egy jó ter-  
mesű év is lesz. Ami bizony igen reá férne  
a szőlősgazdákra.

— Ritka orvosi sikerről számolunk be,  
mely az érdekeltségekben méltó feltűnést kel-  
tett. B. budapesti lakos neje több év óta súlyos  
tüdőhurutban és asztmatikus nehézségekben szen-  
vedett, amihez két év előtt „omoly szívba” is  
járult. Ez év tavaszán már legveszélyesebb válságba  
sodorta a baj a betegét; a már többször felle-  
pett vízkörség alandó jellegét öltött, az emész-  
tési zavarak ellivelhetetlenekké váltak a beteg  
heteken át eszméletlen állapotban töltött napo-  
kat, látóképességét pedig mindeket szemén el-  
vesztette. Orvosai minden reményt föladtak és a  
készségbeesett hozzátartozókkal együtt várták az  
elkerülhetlen véget Utolsó kísérletként dr. Kovács  
J. fővárosi orvoshoz fordult a család, mint aki  
új gyógymódja, a „vergyógyítás” révén országos  
hírnevet tett szert idült, masok által menthet-  
etleneknek mondott bajok gyógykezelésében. Dr.  
Kovács tonyleg rövid három hónap alatt a szív  
és tüdőbaját mondhatni teljesen rendbe hozta,  
a mi még nem oly meglepő eredmény, hisz ilyen  
gyakorúsága tette gyógyeljárását hírnevessé.  
Bumulatossi ezen eset az által vált, hogy a nagy  
hírnevű szemorvosoktól látnálég sorvadának mi-  
sített szemhaj, mely az eddigi tapasztalatok sze-  
rint menthe etlenül válságra vezet, a kura ha-  
tása alatt önként és elég gyorsan visszafordít,  
amennyiben a beteg látóképessége napról-napra  
javul. Ez oly ritka és meglepő eredmény, mely  
mindenmel meglepőbben bizonyítja, hogy dr. Ko-  
vácsnak önálló és eredeti gyógymódja igazán egész-  
séges és helyes elvek fölül indult ki és hivatva  
van a most divó gyógyírnyban nyugmerülő és a  
szemédel emberség érdekében igen üdvös vál-  
tozásokat előidézni Dr. Kovács intézete Bpest,  
V., Váci-körút 18. sz. alatt van.

— Vármegyei közgyűlés. A vármegye tör-  
vényhatósági bizottság kedden a közgyűlést tartott  
Ernusz József dr. főispán elnöksége alatt. A köz-  
gyűlésnek csupán három tárgyalás volt a napirend-  
re, hamarosan lezárta. A főispán magyar ruhá-  
ban jelent meg a mutató uató ötte, a megjelent  
törvényhatósági tagokat, 9 óra után megnyitotta  
közgyűlést. Elsőben a főjegyző főelővasta  
belügyminiszternek a vármegyei alkalmazottak  
életmennyecinek szabályozására vonatkozó 1904  
évi X. t. c. végrehajtása tárgyában kelteződött le-  
íratat. E törvénycikk szerint az összes vármegyei  
alkalmazottaknak újból és teljes határozott-  
sággal megállapították a fizetési osztályukat. Az  
előterjesztett fizetési tervezetet a közgyűlés el-  
fogadta és azt most a belügyminiszternek küldi  
mint javaslatot. Egyben javasolta a főjegyző az  
allandó választmány határozata alapján, hogy  
Pósfay Pongrácz muraszombati főszolgabíró kiváló  
érdemei elismerés ül soron kívül a VII. fizetési  
osztályba léptessek elő. E kiintetésээрű előlé-  
tetésre különösen nagy szolgált rá, hogy a mura-  
szombati járásban azzal lelkiismeretességgel kép-  
viseli a magyarság érdekeit és a magyarországi  
törökséik, amely körül mar is szép sikereket ért  
el. A közgyűlés hozzarjut. Ezután előterjesztette  
a főjegyző a belügyminiszter rendelkezletét, hogy a  
mar tavaly módosított vármegyei szervezési sz-  
bályrendeletet újból módosítani kell. A módosi-  
tást szükségessé teszi az a körülmény, hogy a  
bizottsági tagválasztó kerületek már nem telel-  
nek meg a törvény határozott rendelkezésének.  
Némely kerületben 200 nál kevesebb a választó,  
máshol meg 500-nál több. Így a szombathelyi  
kerületben a legutóbbi népszámlálás szrint 1717  
a választók száma. E főb, amikor a kerületet  
megalakították, csak 596 volt. Kiscell és Dömök  
községek egyesítették Csellömölki néven Dö-  
mötöri községet a vasvári járásba csatolják és  
a szécsényi körjegyzőségből a szentivánihoz tété-  
tik. Kálócspuszta Győrvarhos csatolattik. Az  
alispáni javaslatot elfogadta a közgyűlés, épp  
ugy a jegyzői munkálatakról szóló javaslatot is.  
Ezzel a tárgyszorozat kimerült s a főispán a gyű-  
lés végén kegyeletlen szavakkban emlékeztet meg  
a közgyűlésre a szerzők által felhalmozott kö-  
közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét  
és arról jegyzőkönyvi kivonatban az összegyű-  
rtetést. A közgyűlés fél 10 órakor mar véget ért.

— Építő „Korona”. A celli „Korona”  
szálloda építését, egy részének átalakítását még  
a kora tavaszán kezdték meg. Ez idő óta sa-  
kadatlanul dolgoznak rajta, de biz még most sem  
kész. Valóságos lucaszék módjára készült, ha így  
tart tovább is az építésk, már valószínű meg-  
elkészült valami uton-módon az év végéig.

— Pályázat. Posta és táviráségdíjisztekké  
jelendő kiképzés céljából a soproni m. kir. posta-  
táviráségügyi kerületnek alább megne-  
vezett hivatalaihoz a folyó 1904 évben 30 nő-

vendéket fogok felvenni. Posta és táviráség-  
dekké azon magyar honos ifjak pályázhatnak, a  
kik a magyar nyelvét, a horvát-azlavororsági  
illetőségek pedig a horvát nyelvet. szóban és  
írásban bírják, továbbá a középsíkola IV-ik vagy  
ezzel egyenlő rangú más iskola megfelelő ossz-  
tályát hazai taninteztetben sikerrel végezték, 14  
évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idő-  
sebbek; az iskola bevégezése és növendékké fel-  
vétel között azonban legfeljebb egy évi megsza-  
kítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell,  
hogy ezen egy év alatt az illető hol tartózkodott  
és mivel foglalkozott. Ezen feltételeken kívül  
pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal fedd-  
hetetlen magaviseletüket, kozhatósági orvosi bi-  
zonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta-  
táviráség-üzlesező szolgálatra tesület alkalmas  
volutak is igazolni tartoznak. A felvételtér sa-  
játkezüleg írt, szonkint egy koronás pénzügyi  
bélyeggel ellátott és a fennebb elősorolt feltéte-  
leteket igazoló okmányokkal felszerelt kérvénnyel  
1904 évi július hó végéig lehet folyamodni. A  
kérvény az illető posta- és táviráségüzlet-  
székhelyre, azon posta- és táviráség-hivatalnál nyuj-  
tandó be, hova a folyamodó növendékké való  
felvételt óhajtja. A folyamodványokra a szülők-  
nek, illetve árkválnál a gyámnak beiegyező nyil-  
latkozata is reá vezetendő. A felvett növendék  
köteles a szolgálatot az értesítés kezzevétele  
után legkésőbb október hó 1 en megkezdeni.  
A növendékek 18 éves életkoruk beteljesésig gy-  
akorlati kiképzés alatt állanak; ezen kiképzés első  
felében semmiféle javadalmazásban nem része-  
sülnek; az első év második felében azonban  
kincstári posta-táviráség-hivataloknál havi 15 korona,  
a második évben havi 30 korona, a 3-ik évben  
havi 40 korona és a negyedik évben havi 50  
korona napidíj-átalányt kapnak. Nem kincstári  
posta-táviráség-hivataloknál a díjazás a növendék  
és postamester között szabad egyeskedés tárgya.  
Az oktatásért azonban a postamesternek nem  
szabad díjt szedni. A növendékek 18 éves élet-  
koruk beteljesése után a posta-táviráség-üzlet-  
székhelyén vizsgára bocsátattunk s a vizsga si-  
keres letetele után kinevezetésülk kincstári  
posta-táviráség-hivataloknál napidíjazás minőségben  
nyernek alkalmazást. Növendékek felvételére a  
következő posta- és táviráség-hivatalok vannak fel-  
hatalmazva: I.) kincstári hivatalok: Győr 2, Kis-  
marton, Komárom 1, Körömd, Köszeg, Magyar-  
Óvár, Moson, Pápa, Sopron 1, Székesfehérvár 1,  
Tata és Veszprém. II.) nem kincstári hivatalok:  
Csákvár, Csellömölki, Ercsi, Kisbér, Nagymarton,  
Pinkafő, Rohonc és Vasvár. Sopron, 1904. június  
hó 27-én. A soproni m. kir. Posta- és Táviráség-  
igazgatóság.

— Új baromfienyészési ág. A közönséges  
mezei vagy purlagi galamboknak, melyek minden  
figyelem nélkül ott keltenek a tornyokban, a  
magtának ereze alatt stb., a gazda eddig alig  
vette valamelyes hasznát. Az Országos Baromfienyészési  
Egylet, ezen segítődel, a purlagi  
galambok fogyasztását ugy rendezte, hogy min-  
den időben barmekekora mennyiségét átvehet. Fi-  
zet minden egyes purlagi galamb darabjárt az  
eladó helyen 40 fillert és elváltatja a vasuti szállit-  
lás költségeit. Tekintve, hogy a purlagi galamb  
évenként tízszer is költ és 20 darab fiatal nevel,  
s tekintve végül, hogy a kis galambok felneve-  
lése semmibe sem kerül, ki fog tűnni, hogy 100  
purlagi galamb eltartása napjén nyolcszáz ko-  
rona eredményez, mi ezen, eddig ki nem hasz-  
nált baromfienyészési ágóból kétségtelenül figye-  
lem mértő jövedelem. Akinek mar is volnaak  
eladó purlagi galambjai, az sziveskedjék azt be-  
jelenteni „Országos Baromfienyészési Egysé-  
let”-nek Budapesten, VII., Rottenbiller-utca 30.

1904. El. 52/2.

## Arlejtési hirdelmény.

A celldömölki kir. járásbírósg hiva-  
los közgályá helyiségébe 1905. évben  
szükséglen az eladó, az eladó, az eladó, az eladó,  
bűkk tűzifának szállitása érdemében az ár-  
lejtés ennel elrendelem és ennek meg-  
tartására határnapul 1904. évi augusztus 2.  
napjának délelőtti 9 óráját ezen kir. járás-  
bírósg helyiségébe (1. em. 3. aj ó) kitűzőm.  
Ennek következtében felhivom mind-  
azokat, kik a bíróság részére szükséglenő  
tűzifa szállitásra vállalkozni óhajtának, a  
fenti helyen megjelenni sziveskedjenek, hol  
is az árvezé-i feltételeket a hivatalos órák  
ban mindenkor betekinthei.

— Csellömölki 1904. június 22.

Szabó kir. jbr.

# A Szergényi Önszegélyző-Szövetkezet

felezámitó-bizottságának

z á r s á m a d á s a.

## Eladó borok és hordók.

Eadó 250 hektoliter ó-bor. A bo-  
rok 1893. évi terméstől kezdődnek.  
sági, somlyói és badacsonyi teleki.

Ugyancsak eladó 300 l-es ó-bor  
boroshordó, kitűző karban, részben  
újak.

Venni szándékozóknak Lővebb  
értéstitést ad:

**Hj. Tory György,**  
Kiszell.

## Arverési hirdetés.

Alólírott felügyelőség részéről közhirre-  
tetetik, hogy Veszprém vármegye Somlyó  
vásárhely községében levő korcsma  
épület, — Dabrony községében levő volt  
korcsma épület, valamint Vas megye Karako  
községében levő volt korcsma épület 1905.  
január hó 1-étől 3 évre a somlyóvásárhelyi  
felügyelőségnek 1. évi július hó 12-én d. e.  
10 órakor nyilvános zárt ajánlati verseny-  
tárgyalás útján haszon

Az 1 koronás bélyeggel alátott zárt  
ajánlatokban az évi haszonbér szám és be-  
tűvel kiirandó és kijelentendő, hogy ajánlat  
tevő a feltételeket ismeri s azoknak magát  
aláveti. Az ajánlat borítékát feljegyzendő,  
mely épületre szól az ajánlat.

A somlyóvásárhelyi korcsma épületre  
beadandó zárt ajánlathoz 104 kor., a dab-  
ronyi korcsma épületre beadandó ajánlat  
hoz 63 korona és a karakói korcsma épü-  
letre 24 korona készpénz vagy elitogadkato  
állampapír caatozando bánatpenz kepen.

Későn érkezett, utó vagy tavirati aján-  
latok figyelembe nem vetetnek. A berleti  
feltételek a lírt felügyelőségnek betekint-  
hetők.

Kir. közalap gazd. felügyelőség.

## Szabó Sándor

férfi-szabómester

**KIS-CZELL,** Kossuth Lajos  
utca (Silbersdorf ház.)

Van szerencsém a n. közönség szí-  
ves tudomására adni, hogy a **tavaszi**  
és **nyári** férfi divat-szövetekből bő vá-  
lasztékú minta áll rendelkezésre és a leg-  
kényesebb izlésnek is megfelelnek.

Műhelyemben elvállalok szaknámba  
vagy bármiféle munkát, készítek a leg-  
újabb **angol** és **francia** szabás  
szerint **sakó, zsekkat, salon, Fa-  
ranos József** öltönyöket, továbbá a  
legújabb divatu, ugynevezett

**mágnas raglánt**

A főváros elsőrangú szabó-műhelye-  
ben évek során át szerzett, bőséges  
**tapasztalataim** és **szakkép-  
zettségem** folytán abban a kellemes  
helyzetben vagyok, hogy a **legmaga-  
sabb** igényeknek is megfelelni tudok

Méltóztások egy próba rendelvény-  
szerencsételni, mit kérve maradtam illő  
tiszteléssel

**Szabó Sándor**  
férfi szabómester.

### BEVÉTEL

	korona	fillér
Átvett pénzkészlet 1902. jan. 1.	6384	10
Befolyt vi-szafejtett kölcsönök	38059	92
kamatok	986	46
kés. kam.	67	88
hátrulékos heti pénzek	176	20
kés. kam.	17	62
Ingóságokért	30	—
	45721	68

### KIADÁS

	korona	fillér
Részletek időleges érték felszámi- tása mellett	1627	80
Részletekért teljes értékben	4406	88
1/4 évi üzleti költségek	75	50
	45721	68

Kelt Szergényben, 1904. évi július hó 2.

**A felezámitó-bizottság.**

Alapított 1840.

Alapított 1841.

## STEINBERGER M. UTODA

aranyműves és órásnak

**Pápa, Fő utca 55. (a Benczések templomával szemben.)**

Ajánlja dús választékú **arany** és **ékszertárgyalt**, valódi finom  
ezüst és **chínai ezüst** áuit, valamint külön járásu, pontosan szabá-  
lyozott **fali, arany-, ezüst- és nickel-óráit**.

Valódi finom **gyémánt- és brillánt-ékszerek** nagy válasz-  
tékban.

Teljes 6 és 12 személynek való finom valódi **ezüst evőeszközök**  
grammonként 11 fillér. Legjobb minőségű **chínai ezüst evő-  
eszközök** rendkívüli olcsó árak mellett.

Mindenféle egyházi **szentédenyek, feszületek, kelyhek, kannák,**  
tálak stb.

Vidéki megrendelésre nagy gond fordítottatik, **javítások és vésés**  
elfogadatik.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre **jutányos árak** mellett.

## GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.

Minden kultur államban törv. védett és szabadalmazott  
állítható **női-derék szabás-készülék** feltalálója.



### A t. hölgyvilág részére!

Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, fáradság  
nélkül készítheti ruháját a Guschelbauer Antal-féle szabá-  
lyozható női derék szabásati készülék segítségével, anélkül,  
hogy szabásati rajzot megtanult volna. Eme kézü-ék  
minden testalkat részére szabályozható. Akadémián vizsgáztam. Számos  
elismerőlevelet kaptam minden országból.

## GUSCHELBAUER ANTAL, S O P R O N.

Képviselő minden helyiségben kerestelek. Magyarátok ingyen lesznek külvé.

Hirdetések és nyílt-terek jutányos  
áron vétetnek fel a kiadóhivatalban.